
EXERCICES DE MATHEMATIQUESVARIABLES A DENSITEENONCE DE L'EXERCICEENONCE :
Soit (X1, . . . ,Xn) n variables aléatoires indépendantes (n ≥ 2) qui suivent la loi uniforme sur [a, b],
a < b.

1) On pose Zn = max(X1, . . . ,Xn).

a) Déterminer la fonction de répartition de Zn et en déduire une densité puis son espérance E(Zn).

b) Calculer lim
n→+∞

E(Zn).

2) On pose Yn = min(X1, . . . ,Xn).

a) Déterminer la fonction de répartition de Yn.

b) Calculer son espérance E(Yn). Quelle est la limite de E(Yn) lorsque n→ +∞ ?

3) Exprimer a et b en fonction de E(Zn) et E(Yn).

En déduire deux estimateurs de a et b.
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INDICATIONS DE SOLUTION
1) a) On trouve g(x) =

(

x− a
b− a

)n

pour x ∈ [a, b] et 0 ailleurs.

b) Penser à un changement de variable : on trouve E(Zn) = nb + a
n + 1

.

2) a) Penser à l’événement min(X1, . . . ,Xn) > x. On trouvera pour Fn, répartition de Yn,










Fn(x) = 0 pour x ≤ a

Fn(x) = 1−
(

b− x
b− a

)n

pour a ≤ x ≤ b

F − n(x) = 1 pour x ≥ b

b) E(Yn) = na + b
n + 1

.

3)
nYn − Zn

n− 1
est un estimateur de a ;

nZn − Yn

n− 1
est un estimateur de b.
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